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OEMA A

Al.—> B
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AS. a.-o>X B.oX 7.2 A 0. o> A, &> Al

OEMA B
Bl. o« »Ca:  1s% 2¢° 2p6 3¢° 3p° 4s*

wFe:  1s® 2s% 2p° 3s? 3p° 3d° 4¢?
6S: 1s% 2% 2p® 3¢% 3p!

B. To »9Ca aviket otV 21 opdda Ko €pi0do.
To »6Fe avinker otnv 81 opdda ko tnv 4n mepiodo.
To 16S avikel oty 16M opddo Kok.anv 3n mepiodo.

B2. o« H devtepn evépysio 1ovTig @ €l LEYOADTEPT TIUN OO TNV TPAOTY, KOOMG
o €0KOAOL PEVYEL TO MAEKTPOVIO OO TO OVLOETEPO ATOUHO amd OTL amd TO

QOPTIGUEVO 10V.
B. O 1ovtiopdg 0V vePoL gival evodbepun avtidopaon omdTe guvositan Pe TNV

avEnon g Bepprokpaciag. Apa, 1 6tabepd 1OVIIGHOV TOV VEPOD
K, =[H;0"][O avetar, dnhady [H30'] - [OH]> 107,

a 0 K
Onodte, [H307] @ > 107", dnhadfy pH <7.

v. 2Opeova yopeuTikn apyn tov Pauli eivatl advvarto va vapyovv 6to

exTpovia pe o tetpdda Kpaviikdv apOuav (n, (, m,, my).

APOMOG Kol KaTd CLVETELD QLEAVETOL TO dpacTikd Tupnvikd @optio. 'Etot,
® peyahdtepng EAENG TV nhektpoviov g eEmtepikng oTifadog amd tov

O aBépag mpémer vo elval amdAvTog, YTl 1 TOPAUIKPT] TOGHTNTO VEPOV
aviopd pe 10 RMgX ot dlvel oAkdvio, OmOTE KOTAGTPEQPETAL TO
avtdpactiplo Grignard: RMgX + HOH — RH + Mg(OH)X



B3.

OEMAT

I'l.

Awoyetevovpe kat oTig Tpelg eraieg Stdhvpo CuCl + NHs.

2 o edAn Ba wapotnpnel oynuaticpndc kepapépvdpov WCRRatog.

H @16An avt Ba tepiéyet to 1-mevrivio.

CH,CH,CH,C=CH + CuC( + NH, - CH,CH,CH,C =CCu \2 +NH4C§$

21 cvvEyeln d1oxeTeEVOLLE TIS GAAeg OVO og dtdhvpa Bry oe CCly. @
T 0

2 @An mov Oo mapatnpndel amoyxpoUATIoNOS Exovus 1- TOTE OTNV
éAAn B etvar to TevTavio.

CH,CH,CH,CH = CH, + Br, —“%4 » CH,CH,CH, CH-C

Br Rr

§©
A: CH,-CH-CH, Q&
X

I: CHI3.
A: CH;COONa

E: CH,-COO- »
Z: CH,- CI%%



I2.

Al

CH, CH,

\ |
N: CH,-CH - CII —-CH,
OH
O xapPovoikéc evioelg Tov tomov C4HgO eivau:
CH, -CH, -CH, -CHO, CH, - C‘H —-CHO, CH, - ﬁJ—CH2 - C

CH, 0]
Amo ta tpio 1oopepn), LOVO ot 600 aAdeHOEG AvTIOPOHV LE TO Oy plo Fehling.
YrohoyiCovpe ta mol tov Wlnpatog:
= _286 4 02 mol
M, 143

r

1 mol

1 mo
0,02 mol 0,02 1m0
H ovvoiikn mocdtnta tov d00 aAdebhodv E’g&%&2 mol. To piypa eivar 1oopoplaxo,
omoTe 10 KAOE cvaTATIKO TOL piypatog given 0,01 mol.
Ank.: CH, -CH, —CH, —-CHO 0 ol
CH, - C‘H —CHO
CH,

CH, - C~CH, ~CH,
0

OEMA A
. M| CH,COOH+H, @oo +H,"0

Py C
av/map. —aC aC  oC

I-1 c( % aC  aC
K - [CH3é\®_\’?‘3 O+] K = a’C?
“ ,COOH] T C(l-a)

TOV Tpoceyyicemv

= K, =a’C (N6pog Ostwald.)

6po apaimong tov Ostwald K, = a’C
okpacia etvan otabepn, ondte K, ot00epo.
2
.a’-C=a’-C,, C, =[ﬂj =5,
a, 9

['a v apaioon éxovpe:



A2.

A3.

C, -V, 0,10,
C-V.=C, -V, &V, = 1C21= o1 =09l

9

Onére V,, ., =V, -V, =0,9-0,1=0,81t=800 ml .

vepou

YroloyiCovpe ta mol Tov ovoidv:
Ay coon =0,2-0,1=0,02 mol

Myaon =0,1-0,1=0,01 mol @
O1 ovoieg avtidpovv: Q@

mol| CH,COOH +NaOH — CH,COONa + H,0

apy. 0,02 0,01 -
avt/map. —0,01 0,01 0,01
TE. 0,01 - 0,01

210 ddhvpa Y3 éxovpe emidpaon Kowvod 1OvVTog:
0,01
C(“,H3(7()()H = 0_2 =0,05M = CCH3COONa &

M| CH,COOH+H,0 <= CH,COO™ + "
3 2 3

II 0,05—x X
M| CH,COONa—CH,COO™ + Nz!
0,05

— 0,05 0

A

 _LCHCOO [[H0" ] (0,05+x)-x
a [CHSCOOHU 0,05—x
Adyo tov TpoceyyiGe®
10° = 905X A s o M
0,05
Onore: [H3 >M ko1 pH = 5.
Ymolo @ 0. mol TV oVGLHV:
ey coon. =0 -0,1=0,02 mol
2-0,1=0,02 mol

CH3;COOH + NaOH — CH3;COONa + H,O
0,02 0,02 -

. 0,02 0,02 0,02

A. - - 0,02



A4.

0,02

C = =0,1M
CH,COONa 0.2
M| CH;COONa — CH;COO™ + Na"

0,1 0,1 0,1
To 16v CH3COO e&ivai n ovluyng Baon tov CH3COOH omote ow" j vepo:
M| CH;COO + H,O = CH3;COOH + OH™

11 0,1-y y y @

["a to ovluyéc Cevyog CH3COOH — CH3COO™ 1oyvet:

10—14
K(x'Kb:]<W9 Ka'Kthw, Kh =10—_5=10_9 @

_ [CH,COOH][OH"]
*~ [CH,CO0"] g

107 = 0 i/ , MOy® mpooeyyicemv
1=Y

2

Onéte pOH=35 xou pH=9

mol| CH@OO%? — CH,COONa +H,0
10l

To pH tov 6 to¢ Ys elvar 7, omdte Oa mpémer va €yovpe mepiooeln
CH@OOH&V dwpopetikn mepintmon (mAnpng eEovdetépmon 1 mepioosia
NaOH) ORTOVV Pacikd dtehdpato otovg 25°C.

Omnote;
mol H+NaOH — CH,COONa+H,O
opy, ,0202 0,1V -

AV 0.1V 0,1V

0
eh. 0,0202-0,1 V - 0,1V
@%@00}1]:%& M.




[H,07]=10"M.
Opoimg pe to epdTNUA A2, KOTOUATYOVUE:
0,1V 107
CH,COO™ |-| H,0" v
Ka=|: 3 ] I: 3 ]210_5= Vrs}». —100 = O,IV :O,2L
[CH,COOH] 0.0202-0.17 0,0202-0,
Vrsk.

Evalhoktikd, propel va gpnoiponomdei n eElocwon Henderson-Ha:

H=pK +1 —C”:>7 5+1 S =1 S 2=
= +lo = 0 0] =
pH = pK, +log= e &

S _
ot. ot. ot. Coé_
:LﬂOO:V:O,zL.
0.0202-0,1V




